
 

 
Verbale di riunione online del Consiglio di Presidenza ADI 

Mercoledì 7 Luglio 2021 ore 18.30 
 

Convocazione ore 18:30 

La riunione inizia alle  ore 18.35 

Presenti Consiglio Direttivo: 
Dott. Giuseppe Malfi - Presidente 
Dott.ssa Carmela Bagnato - Segretario  
Dott. Massimo Vincenzi - Vicesegretario 
Dott. Filippo Valoriani - Tesoriere 
Dott.ssa Maria Grazia Carbonelli – Consigliere 
Dott.ssa Valeria Lagattolla – Consigliere 
Dott.ssa Odette Hassan – Consigliere 
Dott. Claudio Macca - Consigliere  
Dott.ssa Barbara Paolini - Referente sistema di qualità ADI  
Assenti giustificati 
Dott.ssa Alessandra Teofrasti - Consigliere 
 
Presenti segreteria: 
Elena Sanguinetti, Adalgisa Benvenuto, Daniela Toscano 
 
Ordine del giorno 

• Notifica proposte formazione approvate via e-mail 
• Prosecuzione organizzazione congresso nazionale 
• Varie ed eventuali. 

 
NOTIFICA PROPOSTE FORMAZIONE APPROVATE VIA MAIL 
In seguito a quanto deciso durante la riunione con i Presidenti Regionali ADI il direttivo ha condiviso 
via e-mail ed approvato la suddivisione delle Regioni  in AREA NORD – CENTRO  – SUD  

• Nord: Val d'Aosta – Liguria - Piemonte - Lombardia – Veneto - Trentino - Friuli 

• Centro: Emilia Romagna - Toscana - Marche - Umbria - Lazio - Sardegna 

• Sud: Abruzzo - Molise – Campania – Basilicata - Puglia Calabria - Sicilia  

 

 



Coordinatori  

• nord  Luisella Vigna  - Presidente ADI Lombardia  

• centro Claudio Tubili  - Presidente ADI Lazio 

• sud  Paolo Di Berardino  -  Presidente ADI Abruzzo    

Inoltre, come discusso durante la riunione con i presidenti regionali ADI, si affida al dott. Claudio 
Tubili l’incarico di identificare i centri di Nutrizione Clinica e Dietetica, su tutto il territorio italiano, 
dove inviare giovani che  richiedono  tirocini formativi  

CONGRESSO NAZIONALE 2021 
Inizia la discussione la Sig.ra Elena Sanguinetti, aggiorna il direttivo sull’avanzamento dei lavori 
inerenti il  Congresso Nazionale.  
La segreteria condivide con i presenti:  

- la tabella aggiornata delle risposte ricevute dai relatori e dai moderatori contattati; 
- il programma aggiornato, si apportano piccole modifiche che vengono approvate da tutto il 

direttivo; 
- la tabella aggiornata degli sponsor. 

Si conviene che la segreteria invierà al più presto via mail al direttivo  quanto discusso ed eventuali 
aggiornamenti. Si discute inoltre l’organizzazione degli spazi espositivi. 
 
VARIE ED EVENTUALI 
Il dott. Malfi aggiorna il direttivo circa alcuni incontri avuti con Eridania ed il direttivo concorda con 
la prosecuzione delle trattative  proposte dall’azienda. 
 
Si discute sui gruppi di studio e si ipotizza di organizzare una riunione con i referenti di tutti i gruppi 
di studio per i primi giorni di settembre. 
 
Infine si fa un breve cenno sulla proposta dei centri di accreditamento ADI per l'obesità  e si decide 
di  una riunione  con tutto il gruppo di lavoro  in data l 14 luglio alle ore 18. 
La dott.ssa Paolini contatterà gli interessati i e la segreteria invierà e-mail di  convocazione e link per 
il collegamento ad ogni componente. 
 
Il Direttivo si conclude alle ore 20.00. 

Il verbalizzante         
Segretario Generale ADI       Il Presidente 
Dott.ssa Carmela Bagnato                Dott. Giuseppe Malfi 
 
 

 


